

# Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE

AÑO VIII SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera 4 trimestre: Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. MURCIA 27 DE JULIO DE 1893 DOMICILIO.—Redacción y Administración, Plaza de los Apóstoles, número 20.—No se devuelven originales. N.º 2055



La Señora

D.<sup>a</sup> JOSEFA GOMEZ RODRIGUEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

SU ENTIERRO SE HA VERIFICADO A LAS CINCO DE LA TARDE DE HOY EN LA ERA-ALTA.

Sus desconsolados hijos, D.<sup>a</sup> Josefa y D. Antonio Lopez Gomez, y demás familia, suplican á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada, por cuyo favor les quedan reconocidos.

R. I. P.

## BANCO VITALICIO DE CATALUÑA

Compañía general de Seguros sobre la vida á primas fijas

Domicilio en Barcelona: ANCHA, 64

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS.

Las cuentas del último bienio arrojan los siguientes datos:

Capital suscrito.	Ptas. 18.621.563'27
Activo.	15.004.675'94
Siniestros pagados.	989.228'93
Capitales en curso.	39.364.854'77
Reservas.	4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida que tan útil es á las familias.

Delegado en esta provincia, Sres. Hijos de F. Nolla.

## LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de OLÓZAGA, (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo, ptas. . . . . 12.000.000

Primas y reservas. . . . . 40.697.930

TOTAL. . . . . 52.697.930

## 29 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran compañía nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios.

Este gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 31.901.675'83.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las de Vida entera, Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquiera otra compañía.

Dirigirse al subdirector D. Prudencio Soler y Aceña, Val de S. Juan, núm. 34.

Merendero del Valle.—Se cumple bien con el público. Buen servicio, economía, prontitud y aseo. Lo mejor es verlo, merendando en aquel sitio.

## NO MAS CALENTURAS

LAS CALENTURAS PALUDICAS sean de caracter intermitente, tercianas, cuartanas ó cotidianas, por rebeldes ó inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas pildoras anti-intermitentes de Lopez Gomez (D. Manuel). Algunos años de experiencia han comprobado que es el mejor febrifugo de todos los conocidos; así como el más eficaz tónico y reconstituyente para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo.

Para poderse preservar de las calenturas palúdicas en sitios pantanosos, los habitantes en los mismos lo conseguirán mas del ochenta por ciento tomando diariamente dos pildoras los adultos y una los niños en las épocas de primavera y verano.

Los profesores médicos prescriben nuestras pildoras con preferencia por los seguros resultados que obtienen y tenemos el gusto de recibir constantes certificaciones de los mismos que de vez en cuando publicamos.

Único punto de venta en Murcia: Farmacia de LOPEZ GOMEZ (D. Manuel.) Santa Eulalia 10; en Mazarron Farmacia de D. Mignel Mendez.

## FARMACIA DEL Dr. LOPEZ

CALDERON DE LA BARCA, 1

Servicio Permanente.

Teniendo en cuenta los grandes perjuicios que puede ocasionar á un enfermo grave, el retraso de los medicamentos prescritos con urgencia por el médico, y haciéndonos cargo de que durante la noche estos retrasos son inevitables por estar cerradas todas las Farmacias, nos hemos decidido á tener abierta la nuestra durante toda la noche, con lo cual contribuiremos en algo al alivio de los pacientes, tranquilidad de sus familias y profesor encargado de su asistencia.

SERVICIO PERMANENTE

CALDERON DE LA BARCA, 1—FARMACIA

## ECOS

Fué consolador el espectáculo que ayer ofreció el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, reconociendo en don Antonio Cánovas del Castillo, al constante y decidido protector de Murcia.

La corporacion popular, acordó enviarle un nuevo voto de gracias, no por medio de una carta, sino yendo á Madrid una comision con ese solo y exclusivo objeto, invitándole á la vez para que honre á Murcia con su visita y pueda, por tanto, ver por sí propio y apreciar la importancia de las ansiadas obras de defensa contra las inundaciones que á su valioso favor debemos.

Estos acuerdos, tienen el mérito de ser espontáneos y unánimes, habiendo partido la iniciativa de concejales que no pertenecen á la comunión política que el Sr. Cánovas acaudilla.

La visita del Sr. Cánovas á Murcia sería de muy felices consecuencias para el porvenir de las obras de defensa contra las inundaciones y una grande y legítima satisfaccion para los murcianos.

Varias veces lo hemos dicho, y el el tiempo y los hechos nos van dando la razon.

Para la juventud murciana no hay más horizonte político que el apoyo y el cariño de nuestro D. Antonio, que por todos los murcianos viene mostrando tanta predileccion.

Apena contemplar como se esterilizan y decaen, un buen número de hijos de Murcia, que pierden el tiempo lastimosamente en una política infecunda y sin horizontes.

No queremos citar hechos desagradables; pero si afirmamos, que D. Antonio Cánovas del Castillo, ha dado diez y nueve gobiernos civiles (incluso el de Madrid) á diez y nueve hijos de esta provincia.

No dió más, por que más no le pidieron.

Y cuando la política hoy no está separada por abismos, por cuanto los conservadores gobiernan con el mismo programa liberal de Sagasta, es una verdadera lástima que esos jóvenes de talento, pierdan los años más estimables de la vida esperando que se cumplan promesas ilusorias, que tienen ciertos ribetes de burla.

Diciendo las cosas con franqueza, la política fusionista no ha dado nada á Murcia ni á los murcianos. Han preferido los hombres que la dirigen de Madrid, dar á los forasteros las actas de diputado, antes que á los hijos del país, á quienes tienen en la mayor postergacion y abandono.

Y esto lo decimos, no por molestar á los fusionistas, sino por que es verdad y por que nos duele ver á amigos nuestros y murcianos con talento, sumidos en la más profunda oscuridad. Cánovas no tiene egoismo para nadie ni puede tenerlo para con los hijos de este país.

No cabe pensar que la proteccion del gran hombre de Estado, hácia los murcianos, obedece á miras interesadas, á que se le dé un acta, á que se le encumbre, á que se le proteja. Nacen espontáneamente su predileccion y su

cariño á esta tierra ligada á él por inquebrantables vinculos de afecto.

Poder contar con un hombre de su altura y de su influencia, es un honor y una gran fortuna para quien sepa estimarlo.

¡Ojalá lo comprendiera así, esa juventud murciana!

En la huerta se ha iniciado el paludismo.

Conviene atender al saneamiento de toda la zona rural.

## Lo del dia

Lo más valiente es el calor.

Todos los que por necesidad tienen que salir á la calle, van sudando á mares y buscando las aceras donde hay sombra.

El sol es una cosa que no se puede sufrir ni aun llevando sombrilla.

La sombrilla no sirve más que para hacernos la ilusion de que el sol nos calienta menos.

Desgraciadamente no es así; por lo cual dicho artefacto no es ni más ni menos que un estorbo.

La gente huyendo del calor—la gente que puede—abandona la ciudad y corre en busca del aire fresco que vuela por las playas.

Apenas si cuando va uno por la calle se encuentra una persona conocida.

Los que no están de veraneo están en sus casas.

En todo se nota una gran paralización, como si en este tiempo no hubiere necesidad de trabajar ni asuntos que despachar como en todos los tiempos.

Ahora es inútil que cualquiera vaya á buscar á D. Fulano y á preguntar por D. Zutano, para resolver un negocio importante.

El individuo á quien se pretenda ver, de seguro, ese no está.

En las oficinas públicas, los empleados no hacen otra cosa que renegar del calor y desear que llegue la hora de tomar las de villadiego.

En los cafés, solamente se ve alguna gente á las altas horas de la noche.

A la Glorieta y al Malecon apenas si acude media docena de familias á respirar el aire perfumado de la vega.

No circula ninguna noticia de sensación; las únicas que ahora corren son las que anuncian la salida de este ó del otro caballero particular, muy conocidos en sus respectivas casas.

Este tiempo es terrible para los periodistas, por luchar con el gran inconveniente de no tener nada que contarle al público.

Ahora no se oye más que la frase aquella de: ¡qué calor! ¡esto es inaguantable!

## Los abanicos

Maréchal, el inspirado poeta francés ha dicho:

«El abanico de una bella es el cetro del mundo»  
Y Balzac ha escrito un hermoso capítulo sobre los abanicos, que comienza diciendo: «El abanico de Maria Antonietta es el mas bello de todos los abanicos célebres».

